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  )نقط  7(التمرین الأول 

سلم  مرجع السؤال في الاطار المرجعي
  السؤال عناصر الاجابة التنقیط

  .معرفة أن التحلیل الكھربائي  تحول قسري -
وض، تعرف، انطلاقا من منحنى التیار المفر -

) الأنود( كسدةالالكترود الذي تحدث عنده الأ
  ) .     الكاثود(لوالالكترود الذي یحدث عنده الاختزا

اعل الحاصل عند كل الكترود كتابة معادلة التف -
  ...ال سھمینباستعم

إیجاد العلاقة بین كمیة المادة للأنواع الكیمیائیة  -
المتكونة أو المستھلكة وشدة التیار الكھربائي ومدة 

التحلیل الكھربائي واستغلالھا في تحدید مقادیر 
 .أخرى

  1 قسري  -   0,5

ا
الأ

ء 
جز

ل
ل 
و

  

0,5 
  

 ختزلت الكاثود وبجوارهھو  (A)الإلكترود 
  2  أیونات الرصاص

0,5 
2 ( ) 2( ) 3 ( )6 4 4+ −→ + +←l g aqH O O H O e   3  

0,5  2v(O ) 0,16≈ L   4  

  قاعدة واستغلالھ -معلمة التكافؤ خلال معایرة حمض -
  
 -عل حمضتحدید ثابتة التوازن المقرونة بالتفا  -

ي الحمضیة للمزدوجتین ثابتت ةقاعدة بواسط
  .المتواجدتین معا

التفاعل الحاصل أثناء المعایرة كتابة معادلة  -
  )باستعمال سھم واحد (
  
  .استغلال منحنى أو نتائج المعایرة -
  
  
  
  .تعلیل اختیار الكاشف الملون الملائم لمعلمة التكافؤ -
تعیین النوع المھیمن، انطلاقا من المحلول المائي           -

  .حمض/المزدوجة قاعدةو 

0,25 
 

0,25  

6=BEV mL   
المحصورة  بین  EpH قیمتعتبر صحیحة  -

 8,7و  8,5
1.1 

ي 
ثان
 ال
زء
لج
ا

  

  

0,5 
0,5  

  الطریقة -
 -   9,1 9K = 10 یرة كب تھا، قیم ≈1,26.10

  جدا وبالتالي فإن تفاعل المعایرة كلي
1.2  

0,25 
  

0,25 

B.التعبیر الحرفي   - BE
A

A

C VC
V

= 

2 16.10 .AC mol L− −=  
1.3  

0,25 
0,25 

  أزرق الثیمول -
  1.4 التعلیل -

0,25 
0,25 

Aالنوع المھیمن ھو  - −   
  1.5 التعلیل -

  2.1  تفاعل بطيء ومحدود 2x0,25  ة ممیزتي كل من تفاعل الأسترة والحلمأةمعرف -
 معرفة المجموعات الممیزة في نوع كیمیائي -
رات المتضمنة لخمس ذرات كربون تسمیة الإست -

  على الأكثر

2x0,25  صیغةE ؛ بروبانوات الإیثیل  
2.2  

  نشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل واستغلالھإ -
  دلات تفاعلات الأسترة والحلمأةكتابة معا -

0,25  
0,25 

  كتابة المعادلة الكیمیائیة -
  2.3  الوصفي ملء الجدول -

  0,25  حساب مردود تحول كیمیائي -
0,25 

  التعبیر الحرفي للمردود -
r: ع.ت - 66%=   2.4  
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  )نقط  3( التمرین الثاني

السؤال في الاطار المرجعي رجعم سلم  
طینقتلا  السؤال عناصر الاجابة 

    معرفة واستغلال قانوني الانحفاظ  -
  كتابة المعادلات النوویة بتطبیق قانون الانحفاظ -

  
2x0,25  A = 4    ;    Z = 2  1  

من طرف تفاعل ) الناتجة(حساب الطاقة المحررة  -
libE:نووي E= ∆   

0,5 
0,25 

  الطریقة -
17,6libE:ت ع - MeV;  2  

Eمعرفة واستغلال العلاقة  - hυ∆ =         
0,5 
 

0,25  
.h :التطبیق الحرفي -  

=
lib

c
E

λ   

147,1.10λ :ت ع  -     −; m     
3  

معرفة واستغلال قانون التناقص الإشعاعي واستثمار المنحنى  -
  .الذي یوافقھ

  .یمثل تفتتا واحدا في الثانیة  Bq1عرفة أن م -
  .½ tوعمر النصف  τتعریف ثابتة الزمن  -

0,5 
0,25 
0,25 

  الطریقة -
  التطبیق الحرفي -
6 :ت ع  -

2 1,0.10;a Bq  
4  

)نقط  4,5( التمرین الثالث  

السؤال في الاطار المرجعي رجعم سلم  
طینقتال  السؤال عناصر الاجابة 

  
إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من حلھا عندما یكون ثنائي  -

 .خاضعا لرتبة توتر RCالقطب 

  1.1            معادلة التفاضلیةاثبات ال  0,5

0,25 
0,25  

A E=  
           (R r).Cτ = +  1.2  

تحدید تعبیر التوتر بین مربطي مكثف عند خضوع ثنائي القطب 
RC 0    0,5  .لرتبة توتر واستنتاج تعبیر شدة التیار المار في الدارة

E
I

R r
=

+
   1.3  

تغیر التوتر بین مربطي المكثف لتعرف وتمثیل المنحنیات  -
  .والمقادیر المرتبطة بھ بدلالة الزمن واستغلالھا

0,25  
0,25  

 الطریقة -
R: ت ع - 40= Ω  1.4.1  

0,6msτ 0,25  ...استغلال وثائق تجریبیة لتعیین ثابتة الزمن - =
 

1.4.2  
التحقق من قیمة سعة المكثف 0,25  .معرفة واستغلال تعبیر ثابتة الزمن -

 
1.4.3  

 2.1 نظام شبھ دوري  0,25  .معرفة الأنظمة الثلاثة للتذبذب -
  معرفة واستغلال تعبیر الدور الخاص -
  .استغلال وثائق تجریبیة لتحدید قیمة شبھ الدور والدور الخاص -

  

0,25 
0,25  

   الطریقة -
2L 9 1 10 H−; , .   

2.2 

  
  غلال تعبیر الطاقة الكلیة للدارةمعرفة واست

  

0,25 
0,25 

-   46 4 10 J−∆ =− , .E    
  2.3  التفسیر -

  المكثف مربطي بین للتوتر التفاضلیة المعادلة إثبات  -
 مولد باستعمال مصانة  RLCدارة حالة في  q(t) الشحنة أو

  uG(t) = k.i(t) التیار شدة مع اطرادا یتناسب توترا یعطي
 المبددة الطاقة تعویض في المتجلي الصیانة جھاز دور رفةمع  -

  .الدارة في جول بمفعول

 
0,5  
 

 :معادلة التفاضلیةاثبات ال
2

b
2

r kd q dq 1 q 0
L dt LCdt
−

+ + =

  

2.4.1  

0,25 br k 11= = Ω   2.4.2  
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) نقط  5,5(التمرین الرابع   

اصر الإجابةعن سلم التنقیط مرجع السؤال في الاطار المرجعي   السؤال 

  
  معرفة ممیزات قوة لورنتز  -
  .وقاعدة تحدید منحاھا   
  
  
تطبیق القانون الثاني لنیوتن على دقیقة مشحونة  -

Bفي مجال مغنطیسي منتظم في حالة 
ur

عمودیة على  
V
ur

  
  تحدید طبیعة الحركةل -
متجھة التسارع في معلم دیكارتي  معرفة إحداثیات -

 وفي أساس فریني
  

0,25 
0,25 
0,25 

  Oفقي المار من الخط الأ: الاتجاه -
  من الیسار إلى الیمین: المنحى -
15F=8.10-: الشدة - N 

1  

زء
لج
ا

 
ول
الأ

  

0,25 - e 2  المنحى نحو الأمام 
0,25 
0,25 
0,25 
0,25 

 ابة القانون الثاني لنیوتنكت -
 استعمال أساس فریني -
 الحركة منتظمة  -
     الحركة دائریة -

3  

0,25 X

Li

R = 2
R

  4  

0,5 
0,25 

  الطریقة -

- 
:الدقیقة ھي

 

24 2
12 Mg +

 

5  

  
استغلال طاقة الوضع والطاقة الحركیة لتحدید  -

التذبذبات  الطاقة المیكانیكیة لنواس في حالة
  .الصغیرة

  
  استغلال مخططات الطاقة -
استغلال انحفاظ الطاقة المیكانیكیة للنواس الوازن  -

 في حالة التذبذبات الصغیرة
  

0,5 
 
 

0,25 

   الطریقة -
  تعبیر ال -

  
22 2

m
1 1

E mL mgL
2 2

= + θθ
i

   
1 

ء 
جز

ال
ني
لثا
ا

  

0,25 0 2radθ =max ,  2.1  
0,25 mE = 40mJ 2.2  
0,25 
0,25 

  التعبیر الحرفي -

-  
-1

maxv =0,48 m.s   
2.3  

0,25 
0,25 
0,25 

  الطریقة -

     1θ 0,14 rad≈   
   2θ - 0,14 rad≈  
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